
 

  

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII 

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN BACĂU 

SUBIECTE PENTRU CONCURSUL DE CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE FINANCIAR 

CONTABILĂ 

ETAPA JUDEȚEANĂ - 15 APRILIE 2025 

 

Domeniul ECONOMIC, ADMINISTRATIV, COMERȚ 

Calificarea profesională TEHNICIAN ÎN ACTIVITĂȚI ECONOMICE 

Clasa a XI-a 

 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.  

• Timpul efectiv de lucru pentru rezolvarea tuturor subiectelor este de 180 minute.  

• Pentru rezolvarea subiectelor se utilizează programul de contabilitate SAGA C.  

• Este permisa utilizarea planului de cont din aplicatia Saga! (Fisiere -- Plan de 

conturi) 

 

SUBIECTUL I          30 puncte  

 

Se alege un singur răspuns corect. 

 

1. Ce reprezintă contul 1012 „Capital social subscris vărsat”? 

a. Valoarea totală a acțiunilor emise și subscrise de acționari 

b. Valoarea totală a acțiunilor emise și vărsate de acționari 

c. Valoarea totală a acțiunilor emise, indiferent de statutul de subscriere sau vărsate 

d. Valoarea totală a capitalului propriu al societății 

 

2. Profitul nerepartizat al exercițiilor precedente se evidențiază în contul: 

a. 121 

b. 117 

c. 1068 

d. 129 

 

3. Formula contabila 456=1011, reprezinta:  

a. subscrierea capitalului  

b. depunerea capitalului  

c. aportul la capital  

d. retragerea de capital  

 

4. Retragerea aportului la capitalul social a unor acționari se realizează prin înregistrarea  

a. 1011=456  

b. 1012=456  

c. 5121=456  

d. 456=5121 

 

5. Rezervele legale trebuie constituite până la atingerea unei limite de: 

a. 5% din capitalul social 

b. 10% din capitalul social 

c. 20% din capitalul social 

d. 25% din capitalul social 

 



 

  

 

6. Micșorarea capitalului social se poate realiza prin: 

a. Retragerea aportului acționarilor sau asociaților 

b. Achitarea unor împrumuturi față de creditori 

c. Acordarea de dividende acționarilor 

d. Plata obligațiilor restante față de furnizori 

 

7. Ce semnificație prezintă următoarea înregistrare contabilă 2112 = 456 

a. Restituirea aportului în natură la capitalul social 

b. Intrarea în patrimoniu a unei amenajări de teren prin efort propriu 

c. Plus de inventar a unei amenajări de terenuri 

d. Aportul în natură la capitalul social 

 

8. Durata normală de funcționare a unui echipament tehnologic este de 10 ani. Norma de 

amortizare liniară este: 

a. 10% 

b. 25% 

c. 20% 

d. 50% 

 

9. Durata normală de funcționare a unui mijloc fix este stabilită: 

a. De către Ministerul Finanțelor 

b. Pe baza unei norme legale 

c. De către entitate, conform catalogului mijloacelor fixe 

d. De către furnizor conform facturii fiscale și certificatului de garanței 

 

10. Scoaterea din gestiune a unui utilaj complet amortizat, se inregistreaza:  

a. 2813=2131  

b. 2811=2131  

c. 6811=2133  

d. 6811=2813 

 

11. Amortizarea unui mijloc fix începe: 

a. La data achiziției 

b. La începutul anului următor 

c. La data punerii în funcțiune 

d. După înregistrarea în contabilitate 

 

12. Înregistrarea amortizării lunare pentru mijloacele de transport se face prin formula 

contabilă: 

a. 281 = 1012 

b. 6811 = 2813 

c. 121 = 281 

d. 213 = 404 

 

13. Formula contabilă 2801 = 201 reprezintă: 

a. Amortizarea cheltuielilor de constituire 

b. Plata unor cheltuieli de constituire 

c. Scoaterea din gestiune a cheltuielilor de constituire 

d. Înregistrarea cheltuielilor de constituire 



 

  

 

14. Care este semnificația formulei contabile  

% = 205 

2805   

6583   

a. Realizarea uunui brevet cu efort propriu 

b. Scoaterea din evidență a brevetului complet amortizat 

c. Scoaterea din evidență a brevetului incomplet amortizat 

d. Amortizarea brevetului 

 

15. Materialele de natura obiectelor de inventar sunt: 

a. Bunurile materiale folosite la mai multe circuite economice dar care îndeplinesc 

cumulativ condiția de a fi înregistrate în activele imobilizat corporale 

b. Bunurile care au o valoare peste limita stabilită de lege  și o durată de folosință 

mai mare de 1 an 

c. Bunurile materiale din categoria: echipamente de lucru, echipamente de 

protecție, scule, etc.  

d. Bunurile materiale destinate vânzării 

 

16. Ajustările pentru deprecierea stocurilor se înregistrează prin formula: 

a. 601 = 301 

b. 6814 = 392 

c. 392 = 301 

d. 301 = 392 

 

17. Cheltuielile de transport aferente achiziției de stocuri se includ: 

a. În cheltuielile curente 

b. În contul de amortizare 

c. Nu se înregistrează  

d. În contul de achiziție al stocurilor 

 

18. Materiile prime se înregistrează la intrare, de regulă, la: 

a. Costul de achiziție 

b. Valoarea justă 

c. Costul istoric 

d. Valoarea de piață 

 

19. Presupunem că următoarea operație: „Plata datoriilor față de funizori cu numerar, 

conform chitanței, în sumă de 5.000 lei” a fost înregistrată eronat în contabilitate astfel:  

401 „Furnizori”/5.000 lei = 5121 „Conturi la bănci, în lei”/5.000 lei. 

Care este varianta corectă pentru corectarea formulei contabile eronată prin aplicarea 

stornării în negru: 

a. 5121 „Conturi la bănci, în lei”/5.000 lei = 401 „Furnizori”/5.000 lei 

401 „Furnizori”/5.000 lei = 5311 „Casa în lei”/5.000 lei 

b. 401 „Furnizori”/5.000 lei = 5121 „Conturi la bănci, în lei”/5.000 lei 

401 „Furnizori”/5.000 lei = 5311 „Casa în lei”/5.000 lei 

c. 5121 „Conturi la bănci, în lei”/5.000 lei = 401 „Furnizori”/5.000 lei 

401 ”Furnizori”/5.000 lei = 5314 „Casa în valută”/5.000 lei 

d. 5121 „Conturi la bănci, în lei”/5.000 lei = 5311 „Casa în lei”/5.000 lei 

401 „Furnizori”/5.000 lei = 5311 „Casa în lei”/5.000 lei 



 

  

 

 

20. Verificarea corelațiilor dintre conturile analitice și contul sintetic corespunzător se 

realizează prin întocmirea: 

a. Balanței de verificare analitice a contului sintetic dezvoltat pe analitice 

b. Balanța de verificare 

c. Bilanțul contabil 

d. Registrul jurnal 

 

21. În cadrul bilanțului contabil, ordinea de dispunere a pozițiilor bilanțiere în pasiv este: 

a. Ordinea inversă lichidității activelor 

b. Ordinea inversă a exigibilității surselor 

c. Ordinea exgibilității activelor 

d. Ordinea lichidității surselor 

 

22. Stornarea în roșu înseamnă: 

a. Corectarea unui articol contabil întocmit greșit, prin repetarea acestuia cu sume 

în roșu sau în chenar  

b. Întocmirea de articole contabile în mod obișnuit, normal 

c. Corectarea unui articol întocmit eronat, prin repetarea acestuia cu conturile 

corespondente inversate 

d. Corectarea unui articol întocmit eronat, prin repetarea acestuia cu sumele 

corespondente inversate 

 

23. Care înregistrare coontabilă este în concordanță cu explicația dată? 

a. 5121 = 5411 Deschidere de acreditiv 

b. 212 = 722  Construcție obținută din producție proprie 

c. 681 = 301  Consum de materii prime 

d. 401 = 301  Achiziții de materii prime 

 

24. Indicați înregistrarea corectă pentru plusul de produse finite rezultate la inventarierea 

fizică în valoare de 210 lei, în condițiile folosirii metodei inventarului permanent 

a. 345 = 6588 210  

b. 345 = 711 210 

c. 345 = 7015  210 

d. 345 = 708 210 

 

25. În prețul cu amănuntul, evaluarea mărfurilor aflate în gestiune se face la: 

a. Costul de achiziție 

b. Prețul de cumpărare 

c. Prețul de vânzare cu amănuntul, inclusiv T.V.A. 

d. Prețul de cumpărare plus T.V.A. 

 

26. Care dintre următoarele nu este un element al costului de producție? 

a. Materii prime 

b. Salarii directe 

c. Dobânzi aferente creditelor bancare 

d. Energie consumată în procesul tehnologic 

 



 

  

27. Cum se înregistrează în contabilitate returnarea de la terți a produseloor finite trimise 

anterior pentru prelucrare? 

a. 354 = 345 

b. 345 = 354 

c. 357 = 371 

d. 371 = 357 

 

28. Care dintre următoarele afirmații nu este un exemplu de stocuri aflate la terți? 

a. Materii prime trimise spre prelucrare 

b. Produse finite predate în consignație 

c. Mărfuri achiziționate și recepționate în depozitul propriu 

d. Ambalaje returnabile aflate la clienți 

 

29. Înregistrarea de mai jos, reflectă în contabilitate: 

4111 = % 

  7015 

  4427 

a. Emiterea facturii pentru vânzarea produselor 

b. Vânzarea în numerar a produselor 

c. Obținerea produselor și predarea la magazin 

d. Scăderea din gestiune a produselor 

 

30. O entitate economică obține din activitatea de producție semifabricate la preț standard 

de 10.000 lei. La sfârșitul lunii costul efectiv este de 8.000 lei. Formula contabilă corectă 

este: 

a. 711 = 345 10.000  și  348 = 711  2.000 

b. 345 = 711 10.000  și  348 = 711  2.000 

c. 711 = 345 10.000  și  348 = 711  -2.000 

d. 345 = 711 10.000  și  348 = 711  -2.000 

 


